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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgazd egyértelmii javitdsa
fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinben
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljadk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliill a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhat6 a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (1) kizaro jellegtiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jellegii feladatnal a

hallgat6é nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6é pontszdm
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatérok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 -50 pont



1.

Maximalisan adhat6
pontszam:

Nevezze meg latinul az alabbi szerveket! S pont

Sziv:...cor...
Maj:... hepar ...
Gyomor:... gaster...
Tudo: ...pulmo...
Lép:... lien...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Nevezze meg a sziv elsodleges és masodlagos ingerképzod 2 pont

3.*

kozpontjat!

Elsddleges ingerképz6 kdzpont: ...sinuscsomo...
Maisodlagos ingerképz6 kozpont: ...pitvar-kamrai csomo...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel a szekunder hipertonia okai koziil 4 pont

négyet /4/!

- vesebetegség

- anyagcsere-betegség

- szklerozis

- endokrin betegség

- fejlodési rendellenesseg

- kozponti idegrendszer betegségei

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Nevezze meg az agykoponya csontjait magyarul! S pont

- homlokcsont

- falcsont

- ékcsont

- halantékcsont

- nyakszirtcsont
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



S.

Huzza ala az anyagcserezavar miatt kialakulo 3 pont

mozgasszervi betegségeket!

- ferdenyak

- koszvény

- nyitott gerinc

- angolkor

- csontveldgyulladas
- csontritkulés

(Csak a 3 helyes valasz alahtizasa fogadhato el! Tobb valasz alahtizasa esetén a megoldas érvénytelen!)

Fogalmazza meg roviden a Bechterew-kor lényegét! 2 pont

A csigolyak kozotti kisiziiletek degenerativ elvaltozasa, mely a
gerinc teljes merevedéséhez vezet.

Ismertesse a mandulak feladatat! 2 pont

- helyi védekezés
- immunvédekezés a lymphocyta-termelés révéen

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse a Ca-hiany hatasat a véralvadasra és izom- 2 pont

mukodésre az emberi szervezetben!

Véralvadasra gyakorolt hatds:
- a Ca hianyaban megné a veralvadasi ido

[zommiikodésre gyakorolt hatés:
- a Ca hianydban izomgorcsok lépnek fel

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



9. Nevezze meg jellemzoik alapjan a betegségeket! 2 pont
A Bj,-vitamin nem tud felszivodni a gyomorban termel6dd intrinszik
faktor hidnya miatt.
... VéSzes Verszegenyseg...
A koros (éretlen) fehérvérsejtek korladtlan mennyiségben képzddnek, de
funkcidjukat nem tudjak elléatni.
...leukémia...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
10. Sorolja fel a gégét (larynx) alkotoé porcokat magyarul! 4 pont
- pajzsporc
- gyuriporc
- kannaporcok
- gegefedo
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
11. Nevezze meg a tiido szovetének vérkeringését biztosito 2 pont
ereket!
- arteria bronchialis
- vena bronchialis
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
12.  Csoportositsa az alabbi betegségeket, illetve allapotokat a 2 pont

rajuk jellemzo koros 1égzési formaval! Irja a betegségek
sorszamat a megfelelo csoporthoz!

1. hyperglykaemias koma
2. veseelégtelenség

3. mellhartyagyulladas

4. balszivfél-elégtelenség

Dyspnoe: ...3, 4...
Kussmaul-légzés: ... 1, 2...

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)



Huzza ala az alabbi felsorolasbol az emésztorendszer also 2 pont

14.*

15.*

részének szakaszait!

- vakbél

- éhbél

- szigmabél

- végbél

- patkobél

- harant vastagbél
- csipébél

(Csak a négy helyes valasz alahtizasa fogadhat6 el! Tobb valasz esetén a megoldas érvénytelen!)

Fogalmazza meg az emésztoérendszer feladatat! 2 pont

Az emésztorendszer feladata a tdpanyagok felvétele, épitokovekre valo
bontasa, majd azok felszivasa és az emészthetetlen salakanyagok
eltavolitdsa.

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

Soroljon fel a cukorbetegség tiinetei koziil hetet /7/! 7 pont

a beteg sokat iszik, allandoan szomjas
kinzo éhsegerzet

Jjo étvagy mellett fogyas

- boséges vizeletiirités

- izomgyengeség, idegbénulasok

- szaraz bor, borviszketes

- nehezen gyogyulo sebek

- nemi- és fogamzoképesség csokkenése
- magas vércukorszint

- vizeletben cukor és aceton megjelenése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



16.*

17.

18.

19.*

Hatarozza meg az alabbi szervek elhelyezkedését a 3 pont

szervezetben!

Vesék: kozvetleniil a gerinc két oldalan, a XII. hati és a Il. agyéki csigolya
magassagaban, a hashartya mogott helyezkednek el

Prosztata: a hiugyholyag alatt helyezkedik el

M¢éh: a kismedencében kozépen, a holyag és a végbél kozott helyezkedik el

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezzen meg a kivalasztast végzo szerveket! 4 pont
- tido
- vesék
- bor
- belek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse a méh falanak rétegeit magyarul 3 pont

vagy latinul!

- kiils6é hashartya dltal boritott réteg (perimetrium)
- kozépso izomréteg (myometrium)
- belsé nyalkahartya réteg (endometrium)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel a terhesség valosziniiségi jelei koziil 3 pont

harmat /3/!

- a menstruacio elmaradasa

- a hiively szederjes elszinezodése

- bovebb hiivelyi valadék

- felpuhult méhnyak

- a terhességi probdk pozitivva valasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



20.%

21.

22.%

Ismertesse a mellrakot (fumor mammae) az alabbiak 3 pont

szerint!
Lényege: a mell allomanyanak rosszindulatu daganatos elfajuldsa

Tiinetei: Irjon kett6t /2/!
- tapinthato csomo a mellben
- narancshéj behuzddas

- befordult bimbo
- valadékozas

Megel6zése: sziirévizsgalattal

(Lényegére, megeldzésére: 1-1 pont; tiineteire: 0,5-0,5 pont adhato!)

Ismertesse a belso elvalasztasu (endokrin) mirigyek 2 pont

jellemzoit!

. valadektermelésiiket elvalasztasnak nevezziik
. valadékuk a hormonok

. nincs kivezeto csoviik

. a hormonok a vérbe iiriilnek

B W N —

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Ismertesse a tetania kialakulasnak okait, tiineteit, 3 pont

kezelését!

Oka:
- a vérszerum Ca-szintjének csokkenése
- a mellékpajzsmirigy csokkent miikodése

Tiinetei: Irjon harmat /3/!
- kéz-labujjak zsibbadasa
- Ozfej keztartas
- ,,0rdogi vigyor ”-mimikai izmok gorcse
- szapora szivmiikodés
- gégeizmok gorcse- fulladas

Kezelése:
Ca-injekcio addsa intravénasan

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)



23. Sorolja fel az idegszovet (neuron) fo részeit! 4 pont
- idegsejt
- plazmanyulvanyok
- tengelyfonal
- végfacska

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

24.%  Jellemezze a hormonokat! rjon harom /3/ fontos 3 pont

tulajdonsagot!

belso elvalasztasu mirigyek termelik

specialis felépitesii kémiai anyagok

a ver utjan jutnak el a rdajuk specifikusan érzékeny sejtekhez
mar alacsony koncentrdcioban is hatast fejtenek ki

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

25.  Csoportositsa a felsorolt tiineteket a vegetativ S pont

idegrendszer megfelelo hatasaival!
Irja a sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. koszortserek szlkiilnek

2. légzésszam fokozodik

3. nyalelvalasztas fokozodik
4. vércukorszint emelkedik

5. pupilla tagul

6. a sziv teljesitménye csokken
7. bélmozgas fokozodik

8. vérnyomads emelkedik

9. vércukorszint csokken

10. bronchiolus tagul

Szimpatikus hatas: 2, 4, 5, 8, 10
Paraszimpatikus hatés: /, 3, 6, 7, 9

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
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26.

27.

28.

29.*

Huzza ala a koponyaiiri nyomasfokozodas tiineteit! 2 pont

- csillapithatatlan fejfajas
- laz

- sugarhdnyas

- latasi zavarok

- csillapithatatlan kohogés
- szédiilés

(Csak a négy helyes valasz alahtizasa fogadhat6 el! Tobb valasz esetén a megoldas érvénytelen!)

Sorolja fel a bor rétegeit magyarul! 3 pont

- kiilso ham
-irha

- bor alatti kotoszovet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezze meg az alabbi érzékszervek receptorait! S pont

fiil (hallas): Corti-szerv

fiil (egyensulyozas): szorsejtek a hartyas labirintusban
szem: csapok, palcikak

ort: szaglohdam sejtek

nyelv: izlelobimbok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel az 6vsomor (herpes zoster) tiinetei koziil 2 pont

kettot /2/!

- féloldalon, deréktdjon, ovalakban elhelyezkedo, borsonyi csomocskak
- leggyakoribb a hadti idegek lefutdsa mentén
- eros fajdalom (akdr honapokig is eltarthat)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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30.* Ismertesse a hogutat az alabbi szempontok szerint! 6 pont

Lényege:

- a hokozpont funkciozavara

Tiinetei: Soroljon fel harom /3/ jellemzd tiinetet!
- fejfdjas
- rossz kozerzet
- zavartsdg
- forro, kipirult, szaraz bor
- testhémérséklet 40 °C folott van

Elsésegélynytijto feladata: Irjon kettét /2/!
- gyors testhomérséklet csokkentés vizes lepedo segitségevel
- folyadékpotlas
- orvosi segitség hivasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

31. Irja le, hogyan helyezi el a sériilteket az alabbi 3 pont

esetekben?

Orrvérzés esetén:

...1il0 helyzet, elore hajtott fej ...

Tiid6vérzés esetén:

...feliilo helyzet (nyugalom)...

Gyomorverzes esetén:

...felhuzott térdekkel fektetni (hanyas esetén stabil oldalfekvés)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



